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Πάσχα στην Αθήνα 2015
/ Πεμπτουσία
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Είναι μία ευχάριστη έκπληξη η απόφαση του Οργανισμού Πολιτισμού Αθλητισμού 
και Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων, να ετοιμάσει για τις ημέρες του Πάσχα μία 
σειρά από εκδηλώσεις, μέσα στο κλίμα των ημερών, με συναυλίες εκκλησιαστικής, 
θρησκευτικής και παραδοσιακής μουσικής, εκπαιδευτικά προγράμματα 
εμπνευσμένα από τη θεματολογία των ημερών, καθώς και εκδηλώσεις που 
αποβλέπουν στην ανάδειξη των εθίμων και των παραδόσεων αυτής της περιόδου.
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Από την 1η έως τις 8 Απριλίου, με σεβασμό και κατάνυξη, μελωδίες θρησκευτικής 
μουσικής, ύμνοι, λαϊκοί θρήνοι, προσευχές, άριες και συμφωνικά έργα αγκαλιάζουν 
και τις επτά Δημοτικές Κοινότητες της Αθήνας, ενώ τα εκπαιδευτικά 
προγράμματα, για μικρούς και μεγάλους, στα Μουσεία, την Πινακοθήκη, τις 
Βιβλιοθήκες και τα Πολιτιστικά Κέντρα του Οργανισμού αποβλέπουν στη 
διατήρηση των ελληνικών ηθών και εθίμων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Οργανισμός στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων  
κοινωνικού χαρακτήρα, οι οποίες έχουν ως στόχο να προσφέρουν μέσα από την 
προαγωγή του πολιτισμού, ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη σε συμπολίτες 
μας που ανήκουν στις ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες, πραγματοποιεί τρεις 
παραστάσεις, από το Θέατρο του Νέου Κόσμου στα Νοσοκομεία Παίδων και μία 
συναυλία στο Γηροκομείο Αθηνών από την Αθηναϊκή Ορχήστρα του Ομίλου 
Βετεράνων Μουσικών Ελλάδος.

Από τις εκδηλώσεις, οι οποίες έχουν ελεύθερη είσοδο, επιλέξαμε τις εξής:

Συναυλίες Βυζαντινής, Παραδοσιακής και Κλασσικής Μουσικής
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Την Τετάρτη 1η Απριλίου, στις 20.00μ.μ., στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο, 
θα πραγματοποιηθεί συναυλία θρησκευτικής μουσικής «Eli, Eli, lama sabachthani», 
της Χορωδίας Δήμου Αθηναίων, με έργα από τη Βυζαντινή εποχή και την 
Αναγέννηση εμπνευσμένα από το Θείο Δράμα, καθώς και έργα ελλήνων και ξένων 
συνθετών.  Διευθύνει ο Σταύρος Μπερής.

Την ίδια ημέρα στις 19.00μ.μ., στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Αγίου 
Ελευθερίου οδού Αχαρνών, θα γίνει εκδήλωση  Βυζαντινής Μουσικής, με Θρήνους  
και  Ύμνους της Μεγάλης Εβδομάδας, με τον τίτλο «Σήμερα Μαύρος Ουρανός», η 
οποία θα επαναληφθεί στις 4 Απριλίου, στις 20.00μ.μ., στον προαύλιο χώρο του 
Ιερού ναού Αγίου Αιμιλιανού, Λόφου Σκουζέ.

Την Παρασκευή 3 Απριλίου, στις 18:30μ.μ., στον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονα 
οδού Αχαρνών, θα πραγματοποιηθεί Συναυλία θρησκευτικής μουσικής  με θέμα 
«Ιδού ο Νυμφίος έρχεται».  Συμμετέχουν η Χορωδία του Δήμου Αθηναίων και ο 
Εκκλησιαστικός Χορός του Ιερού Ναού Αγ. Παντελεήμονα Αχαρνών.  Διευθύνουν οι: 
Σταύρος Μπερής και Ηλίας Ρεδιάδης-Τούμπας.

Επιτάφιος στον Άγιο Δημήτριο Λουμπαρδιάρη, από τη φωτοθήκη της Πεμπτουσίας

Εορταστικά Προγράμματα για οικογένειες
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Την Παρασκευή 3 Απριλίου, στις 16.00-19.00μ.μ., στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Γκράβας, θα πραγματοποιηθεί το πρόγραμμα «Σχεδιάζοντας το Πάσχα», με 
κατασκευές «πασχαλινών θησαυρών» που απευθύνεται σε παιδιά 5-12 ετών.

Την ίδια ημέρα, στις 18.00-19.00μ.μ. στο Πολιτιστικό Κέντρο Νορντάου, θα γίνει 
ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα μουσειακής αγωγής για οικογένειες. Σχεδιασμός: 
Μουσείο Λαϊκής Τέχνης και Παράδοσης «Αγγελική Χατζημιχάλη» σε συνεργασία με 
το Μουσείο Μπενάκη.  Θέμα: «Ξεφυλλίζοντας ένα σπάνιο φωτογραφικό album με 
πασχαλινές αναμνήσεις από την παλιά Αθήνα».

Το Σάββατο 4 Απριλίου, στις 17.00-18.30μ.μ., στην Πινακοθήκη του Δήμου 
Αθηναίων, θα γίνει το πρόγραμμα: Τα πασχαλινά αυγά στο καλάθι της «γριάς 
αυγουλούς».  Πρόκειται για μία δράση για γονείς και παιδιά στη μόνιμη έκθεση της 
Πινακοθήκης.

Την Κυριακή 5 Απριλίου, στις 11.00π.μ. στο Δωδεκανησιακό Σπίτι «Β. και Ε. 
Μοσκόβη», θα γίνει ξενάγηση στους χώρους του Μουσείου και κατασκευή 
πασχαλινών αυγών.

Την ίδια ημέρα στις 11.30-13.00μ.μ. στην Κεντρική Δημοτική Βιβλιοθήκη, τα 
παιδιά ηλικίας 6-12 ετών θα ακούσουν ιστορίες και θα ασχοληθούν με κατασκευές 
για τη Λαμπρή. «Βάγια βάγια των βαγιών …».

Ήθη κι Έθιμα των Ημερών

Το Σάββατο   4 Απριλίου, το Κέντρο Λαϊκής Τέχνης και Παράδοσης «Αγγελική 
Χατζημιχάλη»,  σε συνεργασία με το Κέντρο Ερεύνης της Ελληνικής Λαογραφίας 
της Ακαδημίας Αθηνών και το Λύκειο των Ελληνίδων, παρουσιάζουν την έκθεση 
«Πασχαλινά έθιμα της Ελλάδας στο Σπίτι της Αγγελικής Χατζημιχάλη», η οποία θα 
διαρκέσει έως τις 19 Απριλίου.

Την ίδια ημέρα στις 12.00-14.00μ.μ., στο Πολιτιστικό Κέντρο Μελίνα, τα παιδιά 
έως 12 ετών θα μάθουν για τα  έθιμα του Πάσχα, μέσα από αφηγήσεις, μουσική 
από χορωδίες και φωτογραφικό υλικό

Την Κυριακή 5 Απριλίου, στις 12:00 στο Κέντρο Λαϊκής Τέχνης και Παράδοσης 
«Αγγελική Χατζημιχάλη», η Αικατερίνη Πολυμέρου – Καμηλάκη, τέως διευθύντρια 
και επιστημονική συνεργάτης του Κέντρου Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών θα 
μιλήσει με θέμα: «Πασχαλιά και ανοιξιάτικοι συμβολισμοί».
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